
 

 
 
 

 
 

 1 شمارهدفترچه 

 دقیقه 76 مدت پاسخگویی: 40تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 ریاضیات 1

 دقیقه 31 18 1 18
 حسابان:
 زادهحسین شفیع
 زادهعلیرضا نداف

 هندسه: دقیقه 22 29 19 11
 صبا مهدوی

 دقیقه 23 40 30 11

 گسسته:
 احسان ایزدپناه
 محمد پیشنماز

 خطیبیعلیرضا شریف
 

 

 
 
 

 

 
 

 

@helli_sanj 
 

 و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقیحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی 

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 یریاضـ رشته  دوازدهمپایه 

 4 سنجآزمون حلی
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 1402مهر  6 –سنج چهار حلی

 محل انجام محاسبات

 ریاضیات

a b 

c 

d 

log(x2ۀ جواب نامعادل هدر مجموع -1 − 6|x|) ≥ log(|x2 − 6x|) حیچند عدد صح 

 ؟ردیگینممثبت قرار 

1 )3   2 )4   3 )5   4 )6 
 

f(x) اگر تابع -2 = −2x2 + 3x + ۀ بازه نامعادل نیباشد در ا ینزول داًیاک Iۀ در باز 7

f(2m2 − m + 3) < f(2m − m2 +  ؟شودیم افتی mی برا حیچند مقدار صح ،برقرار باشد (1

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
 

x2 آن بر عبارت ماندهینوا باشد و باقکی داًیاک P(x)ی ااگر چند جمله -3 + x − برابر  6

2x + P−1(0) حاصل ،باشد 6 + P−1(10) ؟چقدر است 

1 )−1   2 )1   3 )5   4 )2 
 

P(x)ی اچند جمله ۀماندیاگر باق -4 = x6n+1 − 3x6n + x3 − 2x + k هر عدد  یبه ازا

x بر nی عیطب − x3 بر عبارت P(x) ماندهیباق ،باشد 2 برابر 3 − x هر  یبه ازا) ؟کدام است

 ی(عیعدد طب

1 )−2x2 − x − 19    2 )−3x2 − 19 

3 )x2 + x − 19     4 )−3x − 19 
 

y نمودار تابع -5 = √3x + 13
− نمودار  ،دیکه نمودار جد میدهیم یرا چنان انتقال عمود  2

را دو واحد به  دینمودار جد نیحالا اگر ا .قطع کند 3− به عرض یاوارون خود را در نقطه

 ،میبنام gرا  ییو تابع نها میکن نهیها قرy به محورنسبتسپس داده و  یانتقال افق چپسمت 

 ؟کندیقطع م یها را در چه عددمحور عرض g−1 تابع

1 )−1   2 )3   3 )−2   4 )2 
 

f(x) اگر -6 =
2x−1

3x+1
g(x) و  = x + √2x + y تابع صفر باشد،  1 = (fog)−1(x)  کدام

 ؟است

1 )
1

4
   2 )1   3 )

3

2
   4 )2 

 

f(x) اگر -7 = 2⌊2x⌋ − 4x  وg(x) = x3 − 3x2 + 3x −  صورتبه gof برد و باشد 2

(a, b] حاصل ،باشد ab ؟کدام است 

1 )28   2 )56   3 )−56   4 )−28 
 

y از نمودار تابع یاگر قسمت -8 = √2x − [x2] حاصل ،باشد ریصورت زبه bc ؟کدام است 

  .(است حیجزء صح) ] [ 

1 )√2 

2 )√12 

3 )√2√2 − 2 

4 )√4√2 − 2 
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 1402مهر  6 –سنج چهار حلی

 محل انجام محاسبات

 ریاضیات

0 

2 

2 1 

β 

α 

f(x) اگر -9 = √−x2 + 6x − g(x)و  5 = log2(x − h(x)و  (3 = (g−1og)(x) رضف 

y برد تابع ،شوند = (foh)(x) − 3x ؟کدام است 

1 )(−12, −3)     2 )[−15, −7) 

3 )(−3,2)     4 )ℝ− 

 

 ۀجمل .دهم است ۀبرابر جمل 4، اول ۀمجموع ده جمل ،ثابت ریغ یحساب ۀدنبال کیدر  -10

 ؟اول آن است ۀدنباله چند برابر جمل نیپنجم ا

1 )
7

13
   2 )

−5

3
   3 )

11

4
   4 )

7

4
 

 

,10 درجه دوم یدر الگو -11 3, 0,  ؟آن است ۀجمل نیچندم ،آن یسه رقم ۀجمل نیاول    …

 ازدهمی (2      دهم (1

 زدهمیس (4     دوازدهم (3

 

1 اگر -12

a3−1
−

1

a3+1
=

2

7
1 حاصل ،باشد 

a2−1
−

a2−1

a4+a2+1
 ؟کدام است 

1 )
1

7
   2 )

3

7
   3 )

4

7
   4 )

6

7
 

 

)حاصل عبارت  -13
2+√6

√2+√3
) (√2 + √3 − √2 −  کدام است؟ (3√

1 )2√3   2 )2   3 )2√2   4 )3 

 

ax−1ۀ مجموعه جواب نامعادل -14

x−a
< ,a) صورتبه 0

1

a
 ؟کدام است a حدود .است (

1 )0 < a < 1     2 )−1 < a < 0 

3 )−1 < a < 1     4 )a < −1 

 

x2ی هامعادله -15 − x + 3a = x2 و 0 − 2x + 4a = صفر  ریمشترک غ ۀشیر کی 0

 ؟کدام است رمشترکیغ یهاشهیر اختلاف .دارند

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 .است زیرصورت به f ینمودار سهم -16

 ؟است βو  α برابر ریز ۀکدام معادل یهاشهری

 

1 )x2 + x − 12 = 0 

2 )x2 + 2x − 15 = 0 

3 )x2 + 3x − 18 = 0 

4 )x2 + 4x − 21 = 0 
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 1402مهر  6 –سنج چهار حلی

 محل انجام محاسبات

 ریاضیات

x2 درجه دوم ۀمعادل یهاشهیر نیب -17 + 6x − m = α2ۀ رابط ،0 + 2β2 = برقرار  51

α؟ )کدام است m. است < β) 

1 )5   2 )−5   3 )7   4 )−7 

 
4x√ۀ معادل یهاشهیر -18 + 8 = |x + 3| − k، گرندیکدی ۀنیقر .k ؟کدام است 

1 )1   2 )2   3 )
1

2
   4 )

2

3
 

 
باشد، بیشینه مقدار صحیح برای طول ارتفاع واحد می 7و  5طول دو ارتفاع مثلثی برابر  -91

 سوم کدام است؟

1 )12      2 )16 

3 )18      4 )17 

 
B̂اگر  -20 DECˆو  113 x4  صحیح است؟ xباشد، کدام نامساوی برای  5

1 )x 27 

2 )/ x1 25 26 

3 )x2 28 

4 )/ x1 25 27 

 

 

 
و  Aزنیم که دو رأس را طوری تا می 10و عرض  24به طول  ABCDمستطیل مقوایی  -21

C  بر روی یکدیگر قرار بگیرند. طول این تاخوردگی چقدر است؟ 

1 )10 

2 )65
6

 

3 )11 

4 )67
6

 

 
ABاند. اگر کنار یکدیگر چیده شده ،دو مستطیل به عرض واحد، مانند شکل -22 و  8

AC  کدام است؟ DBباشد، طول  6

1 )4
3

 

2 )5
3

 

3 )5 

4 )2 
 

A

8

10

B

C

DE

C D

B A

M

C

A B

D E
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 1402مهر  6 –سنج چهار حلی

 محل انجام محاسبات

 ریاضیات

BDمفروض است. اگر  ABCDچهارضلعی  -23 8 ،BC 4 ،Â 30 ،
ˆCDA ˆو  60 ˆABD BCD  باشد، طولCD کدام است؟ 

1 )12
5

      2 )16
5

 

3 )4 3      4 )3 5 
 

ای مماس بر دو ضلع این مثلث در نقاط مفروض است. دایره ABCالزاویه مثلث قائم -24

X  وY وتر ،BC کند که را طوری قطع میNX  وMY  قطر باشند. اگرAB باشد، 6

 مساحت ناحیه هاشور خورده کدام است؟

1 )2 

2 )1 

3 )4 2 

4 )2 1 
 

 

 
 

AEدر شکل مقابل اگر  -25 EBو  8 4و شعاع دایره برابر  4  CDباشد، طول  3

 کدام است؟

1 )2 10 

2 )12 

3 )4 11 

4 )11 
 

 
 

 

 

 

قرار  1بر روی دایره  21به شعاع  2مفروض است. مرکز دایره  17به شعاع  1دایره  -26

XYبر مماس است. اگر  2ی بر دایره Pی در نقطه 1ی از دایره XYدارد. وتر  30 

XPباشد، مقدار  YP کدام است؟ 

1 )100 

2 )120 

3 )105 

4 )125 
 

 

 

 
 

A E B

D

C

O

C

A X

Y

B

N

M

X YP

O1

O2
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 1402مهر  6 –سنج چهار حلی

 محل انجام محاسبات

 ریاضیات

)سه در سه باشند و  Fو  Eاگر دو ماتریس  -27 )G I FE ، وارون ماتریس 1

( )I GFE؟ 

1 )I EF     2 )I FEG 

3 )I FE     4 )I FE 
 

Eاگر  -28

1 2 3
2 3 4
8 13 18

 ،P

1 0 0
0 0 1
0 1 0

Fو  

1 3 2
8 18 13
2 4 3

یک  Qباشد و  

 ؟نیستپذیر سه در سه باشد، کدام گزینه صحیح ماتریس وارون

1 )F PEP     2 )| ( ) | | |EF EF3 3 

3 )| ( ) | | |EF EF3 3    4 )P I2 
 

های متمایز که در معادله xتعداد  -29
x x x

x x x

x x x

2 3

2 3

2 3

1
2 4 1 8 10
3 9 1 27

کنند کدام صدق می 

 است؟

 3( 4   2( 3   1( 2   ( صفر1
 

هر دو  mای که گونهوجود دارد، به n، عددی طبیعی مانند mازای چند عدد اول مانند به -30

2عدد  6n  23و 2 4n n  را بشمارد؟ 

1 )8   2 )4   3 )6   4 )2 

 

31- 1a ،2a ،3a  1عددهایی صحیح وb ،2b ،3b  .همان اعداد ولی با ترتیب دیگری هستند

 ؟نباشدحاصل کدام عبارت زیر، ممکن است زوج 

1 )1 1 2 2 3 3(a b )(a b )(a b )     2 )1 1 2 1 3 1(a b )(a b )(a b )   

3 )1 1 3 1 3 2a b a b a b     4 )1 2 3 1 2 3a a a b b b 

 

7ای که گونهدو عدد صحیح باشند، به bو  aاگر  -32 2| a b k   7و 3 2 2| a b گاه ، آن

 کدام است؟ kترین عدد طبیعی دورقمی مجموع ارقام بزرگ

1 )15   2 )16   3 )17   4 )18 

 

1اگر  -33 2 3A n     ازای چند عدد باشد، بهn  1از مجموعۀ 2 3 90{ , , , ,  Aد د، ع{

 زوج است؟

1 )44   2 )45   3 )22   4 )23 

 

13عدد  -34 12! پذیر است؟رقمی بخشبر چند عدد طبیعی یک 

1 )4   2 )5   3 )6   4 )7 
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 1402مهر  6 –سنج چهار حلی

 محل انجام محاسبات

 ریاضیات

وجود  bاست. چند مقدار طبیعی برای  31مانده برابر ، باقیbبر  259در تقسیم عدد  -35

 دارد؟

1 )5   2 )7   3 )9   4 )10 

 

به  bبر  3aو  aماندۀ تقسیم اعداد ای که باقیگونهوجود دارد به bچند عدد طبیعی  -36

 باشد؟ 15و  23ترتیب 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

1ازای اعداد طبیعی به -37 50n  4، در چند حالت دو عدد 7n  5و 9n  نسبت به هم

 اند؟اول

1 )47   2 )48   3 )49   4 )50 

 

است. حداقل و حداکثر مقدار  14قسمت و خارج 802در یک تقسیم، مقسوم  -38

 علیه کدام است؟مقسوم

 57و  54( 2     58و  53( 1

 57و  55( 4     58و  54( 3

 

4اگر  -93 1a k   1400وbc | a2ماندۀ تقسیم عدد ، باقی 22 4 7b c   کدام است؟  16بر
(k ) 

1 )1   2 )7   3 )12   4 )15 

 

اگر مختصات نقاطی از منحنی تابع  -40
23 4 6
3 2

x x
y

x

 



را که هر دو مؤلفۀ آن عدد صحیح  

x)هستند با  ,y)  نمایش دهیم، آنگاه مجموع کمترین و بیشترین مقدارx  کدام است؟ 

1 )2   2 )1   3 )1   4 )2 
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 2 شمارهدفترچه 

 دقیقه 75 مدت پاسخگویی: 45تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 دقیقه 45 65 41 25 فیزیک 1
 محمدجواد حیدری

 دیارکجوریپوریا 
 امیرحسن محمدپور

 دقیقه 30 85 66 20 شیمی 2

 حسن ایزدی
 طینتمسعود خوش

 وندمحمدرضا زهره
 سیدصمد صفوی

 

 

 

 
 
 

 

 
 

@helli_sanj 
 

 حقیقی و حقوقیحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص 

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 یریاضـ رشته  دوازدهمپایه 

 4 سنجآزمون حلی
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 1402مهر  6 –سنج چهار حلی

 محل انجام محاسبات

 فیزیک

A B 

𝜌آب = 1
𝑔

𝑐𝑚3 𝜌روغن = 0/8
𝑔

𝑐𝑚3 

120𝑐𝑚 

Xبه صورت  SIدستگاه  فشار دریکای فرعی  اگر -14

Y Z2
کدام  SIدر  کارباشد، یکای فرعی  

 است؟

1 )
XZ

Y2
     2 )

XY

Z

2

2
 

3 )XY

Z2
    4 )

XZ

Y

2

2
 

 

گیر به شکل یک کره در اختیار داریم. این ماده را در محیط مرطوبی یک ماده رطوبت -42

درصد افزایش یابد؛ ولی با نفوذ آب به داخل  25گذاریم تا در اثر جذب رطوبت، جرم آن می

یابد. چگالی این ماده تقریباً چند درصد افزایش یافته درصد کاهش می 20بافت آن، حجمش 

 است؟

1 )44   2 )50   3 )56   4 )62 
 

 اختیار رد kg4 جرم و مترسانتی 20 ارتفاع و مترسانتی 5 قاعده شعاع به مخروطی -43

 روی شکلمثلثی سطح از را آن نیمه و کرده نصف ارتفاع امتداد را در مخروط این اگر داریم.

 خود قاعده روی بر کامل مخروط که است حالتی برابر چند سطح بر وارد فشار بگذاریم، زمین

𝛑 3) دارد؟ قرار زمین روی =) 

1 )
3

4
      2 )

5

8
 

3 )
3

8
      4 )

3

5
 

 

 مطابق 20cmارتفاع  و 20cmمقطع  شعاع به توخالی شکلمخروطی ظرف یک داخل در -44

2چگالی  با مایعی از لیتر 7 شکل،
g

cm3 است؟  پاسکال چند ظرف کف مایع در فشار ایم.ریخته

با   برابر مخروط )حجم
1

3
πاست.( ) ارتفاع در ضرب قاعده مساحت   = 3) 

1 )1000 

2 )2000 

3 )3000 

4 )4000 
 

 

 فاصله است. پاسکال 800با  برابر Bو  Aنقطه  دو بین فشار اختلاف ،زیر شکل Uلوله  در -45

 است؟ مترسانتی چند آب آزاد سطح از Aنقطه 

1 )86 

2 )56 

3 )96 

4 )40 

 

 

20𝑐𝑚 

20𝑐𝑚 
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 1402مهر  6 –سنج چهار حلی

 محل انجام محاسبات

 فیزیک

𝑣1 = 5
𝑚

𝑠
 

𝐴1 = 80𝑐𝑚2 

𝐴2 = 10𝑐𝑚2 

𝐴3 = 40𝑐𝑚2 

 هوای فشار و 6cmHg با برابر جیوه طرف از لوله تهایان بر وارد فشار ،زیر شکل در -46

 کرده نصف جیوه است راکه بیرون از سطح  لوله طول قسمتی از اگر است. 74cmHgمحیط 

 جیوه مترسانتی چنداز طرف جیوه  لوله انتهای بر وارد فشار درآوریم، قائم حالت به را آن و

sinشد؟ ) خواهد 53° = 0/8) 

1 )5/27 

2 )27 

3 )5/31 

4 )5/25 

 
 است؟ ثانیه بر متر چند 3و  2 مقطع دو در مایع حرکت سرعت اختلاف ،زیر شکل در -47

1 )30 

2 )10 

3 )40 

4 )20 

 

 

 
در ظرفی با ضریب انبساط طولی  -48

K

5 14 10    و ظرفیتcm3125به اندازه ،

cm3115  از مایعی با ضریب انبساط حجمی
K

3 110  پوشی از چشمایم. با ریخته

توانیم افزایش دهیم گراد میتبخیر سطحی مایع، دمای مجموعه را حداکثر چند درجه سانتی

 ؟نشودتا مایع از ظرف لبریز 

1 )10   2 )40   3 )80   4 )100 

 
را  R2ای به شعاع در اختیار داریم. از درون این کره، کره R3یک کره توپر به شعاع  -49

داشته باشیم.  Bو یک کره توخالی به نام  Aتر به نام کنیم تا یک کره توپر کوچکخارج می

به تغییر  Aبه میزان برابر گرما بدهیم، نسبت تغییر حجم کره  Bو  Aهای اکنون اگر به جسم

 کدام است؟ Bحجم کل کره 

1 )1   2 )
8
27

   3 )
8
19

   4 )
19
27

 

 
 ازپس  بیندازیم، درجه صفر آب با استخری داخل را  C°20−دمای  با یخی قطعه اگر -50

 اولیه یخ قطعه کند.می تغییر 1/25gیخ   جرم اتلاف، هرگونه از نظرصرف با کافی، زمان مدت

یخcشود؟ ) ذوب کامل طوربه تا کند دریافت گرما چند ژول = 2/1
J

g.K
LFو   = 336

J

g
) 

1 )3780   2 )3360   3 )840   4 )420 

 

53° 
 جیوه
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 فیزیک

51- m 100 آب بخار گرم°C 20دمای  تواندمیg  0آب°C 80به  را°C .اگر  برساندm7 گرم 

 نظرصرف با دهیم، قرار گرادسانتی درجه صفر یخ گرم 124با  گرما دلابت در را C°100آب  بخار

 شود؟می گرادسانتی درجه چند نهایی دمای سطحی، تبخیر و هااتلاف تمام از

(cآب = 4200
J

kg.K
 ،LF = 336

kJ

kg
 ،Lv = 2268

J

g
) 

1 )10   2 )20   3 )40   4 )50 

 

 دهیم.می قرار C°20ثابت  دمای با اتاقی در و ریخته C°100آب  مقداری لیوان، یک درون -52

 دهد؟می نمایش بهتر را زمان و آب دمای بین رابطه نمودار کدام

1) 

 

2) 

 
 

3) 

 

4) 

 

 
 اندازه اگر دهد.می نشان را راست خط روی حرکت یک ـ زمان مکان نمودار ،زیر شکل -53

 حرکت اول ثانیه 10 در متوسط سرعت
2

15
tلحظه  در سرعت اندازه برابر  = 10s ،تندی باشد 

tلحظه  در = 10s است؟ ثانیه بر متر چند 

 

1 )5/1 

2 )5/2 

3 )1 

4 )2 
 

 

 

 ورتـص به SIدر  ندـکمی تـحرک مـمستقی رـمسی در هـک یـجسم رکتـح هـمعادل -54

x = 3t2 − 18t +  حرکت مبدأ از متحرک فاصله بیشترین حرکت، اول ثانیه 5 در است. 15

 است؟بوده  متر چند

1 )12   2 )15   3 )27   4 )19 
 

20 

100 

t 

θ(℃) 

20 

100 

t 

θ(℃) 

20 

100 

t 

θ(℃) 

20 

100 

t 

θ(℃) 

x(m) 

t(s) 
10 14 

𝑡خط مماس در لحظه  = 10𝑠 

4 

x 
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 فیزیک

به مقصد شهر  Aکند از شهر حرکت می v1که همواره با تندی ثابت  یک شخص پیاده -55

B سوار که همواره با تندی ثابت و یک دوچرخهv2 راند از شهر میB  به مقصد شهرA ،
بینند و درست از این دو یکدیگر را در بین راه مید. نافتبه راه میهمزمان روی خط راست 

گردد. اگر یک ساعت طول بازمی Aطرف شهر همان لحظه، شخص پیاده تغییر جهت داده و به
زمان رسیدن شخص پیاده و  اختلافبرسد،  Aبه شهر  Bاز شهر سوار دوچرخهبکشد که 

v)چه کسری از ساعت است؟  Aسوار به شهر دوچرخه v )2 1  

1 )
v

v v

1

2 1
     2 )

v

v v

2

2 1
 

3 )
v v

v v

2 1

2 1




     4 )

v v

v

2 1

2


 

 

4یک خودروی مسابقه، با شتاب ثابت  -56
m

s2  از حال سکون روی خط راست به حرکت

  آید. اگر این خودرو،درمی
8

9
 در آن کند، تندی طی ثانیه 6مدت  در را خود مسیر انتهای  

 بود؟ خواهد ثانیه بر متر چند مسیر نیمه
1 )12√2  2 )18   3 )12   4 )18√2 
 

x0مکان  از مستقیم مسیر بر ایذره -57 = 10m اولیه تندی با v 4ثابت  شتاب و
m

s2 
tلحظه  این ذره در اگر کند.می عبور = 6s  ،ثانیه 4 در ذره متوسط تندی تغییر جهت بدهد 
 است؟ ثانیه بر متر چند حرکت دوم

1 )6   2 )2   3 )3   4 )4 
 

 سکون حال است. قطاری از km 1آهن در یک مسیر مستقیم، فاصله بین دو ایستگاه راه -58
 حداکثر بزرگی شتاب شود.می متوقف دوم ایستگاه در و افتدمی راه به ایستگاه اول از

 ایستگاه دو بین سفر زمان برای این که است. 2aو  a ترتیبکندشونده قطار، به و تندشونده
 است؟ ثانیه چند کند، حرکت ثابت سرعت با باید قطار کهزمانی  حداکثر باشد، مقدار کمترین

 8( 4   5( 3   صفر (2 دارد. بستگی aمقدار  به( 1
 

 طی 5Tزمان  مدت در را متری 250مسیر  aثابت  شتاب با و سکون حال از اتومبیلی -59
,0)های بازه در اتومبیل جاییجابه گزینه کدام کند.می T) ،(T, 3T)  3)وT, 5T) درستیبه را 

 دهد؟می نشان
 130و  100و  20( 2    120و  120و  10( 1
 170و  60و  20( 4     160و  80و  10( 3
 

40های سرعت با ترتیببه مستقیم مسیر روی Bو  Aخودروهای  -60
m

s
20و  

m

s
حرکت  در 

 165mبه  خودرو دو فاصله کههنگامی است. Bخودروی  از ترعقب Aخودروی  هستند و
 باشد، 0/75sبرابر  Aراننده  واکنش زمان اگر بیند.می را Bخودروی  Aخودروی  رسد،می

 همبه اتومبیل دو تا باشد چند متر بر مربع ثانیه Aکاهنده خودروی  اندازه شتاب حداقل
 دهد.(با سرعت ثابت به حرکت خود ادامه می B؟ )خودروی نکنند برخورد

1 )1   2 )2   3 )
2

3
    4 )

4

3
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 فیزیک

 1sلحظه  کنند، درمی حرکت هاxمحور  که روی Bو  Aمتحرک  دو زمان مکان ـ نمودار -61

ها چند متر آن شتاب اندازه باشد، اندازههم و ثابت ،متحرک دو شتاب اگر است. مماس برهم

 بر مربع ثانیه است؟

1 )8 

2 )4 

3 )3 

4 )5/1 

 

 

 

 

/کنیم و سنگی را از بالای چاه عمیقی رها می -62 s6 بعد صدای برخورد سنگ به کف چاه  6

 پوشی از اثر مقاومت هوا روی سنگ، عمق چاه چند متر است؟شنویم. با چشمرا می

(m

s
g 210  و سرعت صوت راm

s
 در نظر بگیرید.( 300

1 )120   2 )180   3 )360   4 )480 

 

کند، مطابق شکل زیر است. حرکت می xنمودار مکان ـ زمان جسمی که روی محور  -63

 چند بار تغییر کرده است؟ ،وارد بر جسم الصخجهت نیروی 

1 )5 

2 )2 

3 )3 

4 )4 

 
 

 

mکیلوگرم، با سرعت ثابتِ  5000یک بالگرد  با جرمِ  -64
s

در راستای قائم به زمین نزدیک  1

 کند؟شود. ملخ این بالگرد چه مقدار و در چه جهتی به هوا نیرو وارد میمی

 کیلونیوتون ـ بالا 55( 2    کیلونیوتون ـ بالا 50( 1

 کیلونیوتون ـ پایین 55( 4    کیلونیوتون ـ پایین 50( 3

 

 د.شونوارد می کیلوگرم 2به جرم  به جسمی راستادر یک  نیوتونی 6و  4و  3ی سه نیرو -65

توانند به این جسم بدهند، چند متر بر مربع ثانیه بیشتر ی که این سه نیرو میحداکثر شتاب

 ؟توانند به جسم بدهندکه می است داقل شتابیاز ح

1 )5   2 )3   3 )6   4 )/6 5 

 

6-  

1 
A 

B 

t 

x 

2 
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 یاتمریچند برابر تعداد ذرات ز ،دیاس کیگرم سولفور 6/19 موجود در یهاتعداد نوترون -66

H) دیاس کیگرم فسفر 49 باردار در PO3  ؟است (4

(S16
 = 32: g. mol−1 ،P15

 = 31 ،O8
 = H1و  16

 = 1) 

1 )49/0   2 )98/0   3 )192/0  4 )47/1 
 

 X نیواختلاف شمار الکترون و نوترون در  -67
65  یهاچه تعداد از عبارت .است 8برابر با  +

 ؟است نادرست X مدرمورد ات ریز

9/75 برابر با بیبه تقر X جرم هر اتم آ( × با  برابر بیرا به تقر 1amu. )گرم است 10−23

1/5 × 10−24g دیریدر نظر بگ). 

 .است میسد ۀشعل یتر از دماکم Xۀ شعل یدما ب(

 .میریگیکمک م شرفتهیپ یسنجفیط یهااز روش ،X اتم یالکترون شیآرا نییتع یبرا پ(

 از شیب ی،اهمانند عنصر قبل و بعد از خود در جدول دوره ،ژنیاکس ادر واکنش ب X اتم ت(

 .دهدیم لیتشک دینوع اکس کی

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
 

ی با چگال یدرصد جرم 9/4محلول  تریلیلیم 40از  ،H2SO4 مولار 1/0 محلول یۀته یبرا -68

1/5g. mL−1 ؟است ازیآب ن تریلیلیبه چند م ،آن 

1 )260   2 )280   3 )290   4 )295 
 

گلوکز صورت آن در بدن بهجرم  %40 که ییاز مصرف غذا قبل و پس ،ترومدستگاه گلوک -69

که حجم خون فرد با توجه به آن .دهدینشان م یواحد 8/1 اختلاف ،گرددیجذب خون م

 ؟استچند گرم بوده مورد نظر، یغذا رمج ،باشدیم تریل 5 ماریب

1 )9/0   2 )25/2   3 )09/0   4 )225/0 
 

H) دیاس کیفسفر تریل 4/0 -70 PO3 مولار  5/0 ولاز محل تریلیلیم 100 را به رمولا 3/0 (4

چند  ،دیکلر میکلس یاز محلول حاصل به مقدار کاف تریلیلیم 10 افزودن با .میکنیآن اضافه م

  ؟شودیم دیمول رسوب تول

1 )3/4 × 10−1     2 )3/4 × 10−3 

3 )1/7 × 10−1     4 )1/7 × 10−3 
 

 .اندشده انیب ریبا موارد ز هدر رابط «ت»و « پ»، «ب»، «آ»ی هاعبارت -71

 «نیوازل – تونیروغن ز -ره وا – نیبنز - دیکلر میسد - کولیگل لنیات»

 ؟تعداد عضو را دارد نیو کمتر نیشتریب بیترتاست که به یامجموعهکنندۀ انیب ،کدام عبارت

    .هستند فاقد پیوند دوگانهکه  ییهامولکول آ(

 .خود دارند یهامولکول نیرا ب یدروژنیه وندیپ یبرقرار ییکه توانا یمواد ب(

 .که در ساختار خود تنها دو نوع اتم دارند ییهامولکول پ(

 .است یکیالکتر انیجر یها رساناکه محلول آن یمواد ت(

 ت -( پ 4   ب –( آ 3   ت –( آ 2  ب –( پ 1
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 یکه حاو یدر آب سختسیر شده  Rبا گروه گرم صابون جامد  24/12 با وارد کردن -72

 ،صابون وارد واکنش شده و آب یتمام ،است میزیمنیون و  میکلس یون از یبرابر هایمول

 32/0 دو نوع رسوب با اختلاف جرم ،حالت نیدر ا .رددگیم میزیو من میکلس یهاونیفاقد 

 ؟کدام فرمول است یرفته دارا کارصابون به .دیآیگرم به وجود م

(Ca = 40g. mol−1  وMg = 24) 

1 )C18H37COONa    2 )C18H35O2Na 

3 )C16H33COONa    4 )C16H31O2Na 
 

 ؟کدام عبارت درست است ،ریبا توجه به دو ساختار ز -73

                   
                   (2)                                                 (1) 

 .دانست یچرب توانیرا م «2»و « 1»ۀ از دو ماد یمخلوط (1

 .است عیصابون ما ،«2» دار حاصل از مولکولمینمک پتاس (2

 .غلبه دارد یبر بخش قطب یبخش ناقطب «2» همانند مولکول «1» در مولکول (3

 .شودیم لیتبد دهیپوشآب یهاونیاز وارد شدن در آب به  پس «2» مولکول دارمینمک کلس (4
 

 ؟است نادرستکدام مطلب  -74

n6 انتقال ازحاصل  یطول موج پرتو (1 → n4 بلندتر از n5 → n3 است. 

 .دارد 4f از یترنییپا یسطح انرژ ،6sیۀ لاریز ،اببراساس اصل آف (2

 ،شودیم دهینام یالکترونۀ یهسته که لا رامونیمشخص پ یۀناح کیالکترون فقط در  ،هیپا حالتدر  (3

 .حضور دارد

 مورد رآفبا د ۀبا قاعد ،هااتم یمورد برخ در یسنجفیط یهاآمده از روشدستبه یالکترون شیآرا (4

 .ها مطابقت نداردآن اتم
 

n ها باشمار الکترون ،X اتم یالکترون شیاگر در آرا -75 = ها با الکترونشمار سه برابر  ،3

n = l الکترون با ی ................عنصر دارا نیا ،باشد 4 = A37 است و با عنصر 1
ی بیترک  

ها را از راست به چپ  نهیگز) .دهدیم لیتشک یی ................ایمیفرمول شبا  ................

 .(دیبخوان

 AX –یونی  – A2X    2 )16 -یونی  – 16( 1

 A2X -مولکولی  – AX    4 )12 –مولکولی  – 12( 3
 

 دیترین میدر چند گرم کلس هاونیبا شمار  دیاکس (III) گرم آهن 20در  هاونیشمار کات -76

N)                                       ؟برابر است = 14: g. mol−1 ،O = 16 ،Ca = Feو  40 = 56) 

1 )7/3   2 )4/7   3 )8/14   4 )6/19 
 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



   

 

 
 

8 

@helli_sanj  
 

 

 1402مهر  6 –سنج چهار حلی
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 شیمی

دورۀ  یدرمورد عنصرها «پ»نادرست مورد پاسخ و  «ب»و «آ»درست موارد  پاسخ -77

 ؟است آمده نهیاز راست به چپ در کدام گز بیترتبه یاچهارم جدول دوره

 .هستند پرمهین یۀلاریز یخود دارا یالکترون شیکه در آرا یتعداد عناصر آ(

 .پر هستند dیۀ لارزی یکه دارا ییتعداد فلزها ب(

 .الکترون هستند 2 یدارا زیرلایه نیتریرونیکه در ب یتعداد عناصر پ(

1 )5 – 2 – 8     2 )5 – 3 – 8 

3 )4 – 2 – 10     4 )4 – 3 – 10 

 

باشد، غلظت مولی  40ppmی از کلسیم برمید برابر در محلول ونیاگر غلظت آن -78

 .(دیریدر نظر بگ تریلیلیگرم بر م 1محلول را برابر  یچگال) ؟نمک کدام است نای  محلول

(Br = 80: g. mol−1 ،Ca = 40) 

1 )2/5 × 10−4     2 )5 × 10−4 

3 )2/5 × 10−3     4 )5 × 10−3 

 

 تریلیلیم 200به  دیبا STP طیدر شرا دیبرم دروژنیگاز ه تریلیلیچند م بیبه تقر -79

حجم محلول در اثر  رییاز تغ) ؟آن نصف شود pH وارد شود تا =2pHبا  HCl(aq) از یمحلول

 .(دیکن یپوشچشم HBr انحلال

1 )337   2 )403   3 )522   4 )674 

 

لیتر یلیچند م ،گرم 4به جرم  یکتر کیموجود در  CaCO3 از یزدودن رسوب ناش یبرا -80

pH با دیاس هیدروکلریک =  .(واکنش موازنه شود؟ )لازم است 1

(C = 12: g. mol−1 ،O = Caو  16 = 40) 
CaCO3(s) + HCl(aq) → CaCl2(aq) + H2O(l) + CO2(g) 

1 )100   2 )200   3 )400   4 )800 

 

N2(g)ی اگر واکنش تعادل -81 + 3H2(g) ⇌ 2NH3(g) و  آمونیاکبرابر از  یهالوبا م

 ؟درست است ریچه تعداد از موارد ز ،شود آغاز یتریظرف دو ل کیدر  تروژنین

 یهاشمار مولکول ،تعادل ۀدر لحظ (الف

 .است تروژنیسه برابر ن ،دروژنیه

سرعت  ،مشخص از واکنش یزمان ۀدر هر باز (ب

2 اکیمصرف آمون

3
 دروژنیه دیبرابر سرعت تول 

 .است

برگشت  و رفت یهانمودار سرعت واکنش پ(

 :است مقابلصورت به

مصرف  عتسر ،تعادل یاز برقرار پس ت(

 .شودیبرابر م تروژنین دیسرعت تولا ب اکیآمون

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 زمان

 برگشت

 رفت

 سرعت
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 1402مهر  6 –سنج چهار حلی

 محل انجام محاسبات

 شیمی

HA (Ka دیاز اس یمحلول یکیالکتر ییرسانا ،کسانی یاگر در دما -82 = 2/3 × 10−5) 

HB (Ka دیاز اس یاز محلول شتریب = 1/4 ×  نیقیبه  ریاز موارد ز کیکدام ،باشد (10−4

 ؟درست است

 نسبت (الف
[OH−]

[H+]
  .است HB دیاز محلول اس شتریب HA دیدر محلول اس 

 .است HB دیتر از محلول اسکم HA دیمحلول اس pHب( 

 .است شتریب HB دیدر محلول اس میزیاز نوار من یاواکنش تکه نیسرعت آغاز پ(

 .است HBاز  شتریب HA دینشده در محلول اس دهیونی یهاغلظت مولکول ت(

 ( ب و ت4  ( ب و پ3  ( الف و ت2  ( الف و پ1

 

Ka) فیضع دیاس کیاز  یدر محلول -83 = 2 × به  دیدروکسیه ونیت غلظت سبن (10−5

2/5برابر  C°25ی در دما ومیدرونیه ونیغلظت  × در  دیاس نیا یغلظت تعادل .است 10−9

 ، ................... .برابر شود 16 دیاس نیاست و اگر غلظت ا تریمحلول چند مول بر ل

 .شودیبرابر م 4 ونشیدرجه  - 2/0( 1

2 )2/0 - pH ابدییکاهش م 6/0 محلول. 

 ونشیدرصد   - 02/0( 3
1

4
 .شودیبرابر م 

 .شودیبرابر م 4 ومیدرونیه ونیغلظت   - 02/0( 4

 

1/7 اتاق یدر دما اکیآمون ونشیثابت  -84 × از محلول  تریلیلیم 100در  .است 10−5

pHبا  اکیآمون = N؟ )است گرم از آن حل شده دچن ،12 = 14: g. mol−1  وH = 1) 

1 )7/1   2 )5   3 )10   4 )17 

 

2 دیک اسیاز فرم یدر محلول ومیدرونیه ونیغلظت  -85 ×  ونشیو ثابت  تریمول بر ل 10−3

1/6 آن برابر ×  میمحلول بار تریلیلیم 20با  دیاس نیاز ا تریلیلیچند م .است 10−5

pH با دیدروکسیه =  .(واکنش موازنه شود  ۀمعادل) ؟شودیم یخنث 13

Ba(OH)2(aq) + HCOOH(aq) → Ba(HCOO)2 + H2O 
1 )2   2 )8   3 )20   4 )80 
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 مدت پاسخگویی  تا شماره  از شماره  تعداد سوال  موارد امتحانی  ردیف 

 دقیقه  76 40 1 40 ریاضیات 1

 دقیقه  45 65 41 25 فیزیک  2

 دقیقه  30 85 66 20 شیمی  3
 

 طراحان )حروف الفبا(  نام درس

 زاده زاده، علیرضا نداف حسین شفیع  ریاضی و حسابان 

 صبا مهدوی  هندسه 

 خطیبی احسان ایزدپناه، محمد پیشنماز، علیرضا شریف  آمار و احتمال و گسسته 

 محمد جواد حیدری، پوریا دیارکجوری، امیر حسن محمدپور  فیزیک 

 وند، سید صمد صفوی محمدرضا زهره طینت،  حسن ایزدی، مسعود خوش  شیمی 

 

 

 

 و حقوقی  یحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیق

 شود. باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار میمجاز می( تهران 1حلی )دبیرستان دوره دوم علامهتنها با مجوز 

 4 سنجحلی پاسخنامه

 
 1402 مهر ماه 6

 ریاضیپایه دوازدهم ـ رشته 
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 حسابان پاسخنامه درس  
 

 4گزینۀ   - 1

f(x)چون تابع  = log x   درℝ+  اکیداً صعودی است، پس 

 ∀a, b ∈ ℝ+: f(b) ≥ f(a) → b ≥ a >  پس: .  0

x2 − 6|x| ≥ |x2 − 6x| > 0 → x ≠ 0, x ≠ 6 

x2 − 6|x| ≥ |x2 − 6x| → |x2 − 6x⏟    
A

| + |6x⏟
B

| ≤ | x2⏟
A+B

| 

|A| + |B| ≤ |A + B| → |A| + |B| = |A + B| → AB ≥ 0 

→ (x2 − 6x)6x ≥ 0 → 6x2(x − 6) ≥ 0 → x ≥ 6 → x > 6 

a| یادآوری: + b| ≤ |a| + |b| 

ab ≥ 0 ↔ |a + b| = |a| + |b| 

ab < 0 ↔ |a + b| < |a| + |b| 

 حل دوم از روش هندسی: راه 

  

 یابیم: از روی نمودارهای بالا درمی

{
x ≥ 6
x = 0

→ y1 = y2 

y2و چون باید   ≠ x، پس  0 ≠ 0 , x، پس  6 > 6 

    

 3گزینۀ    - 2

f(x)با توجه به نمودار تابع   = −2x2 + 3x + ,xs]در بازۀ    fشویم که به صورت مقابل است، متوجه می 7 اکیداً نزولی است و در ضمن  (∞+

xs =
−3

−4
=

3

4
,a∀، پس   b ∈ [

3

4
,  داریم:  (∞+

 

f(b) < f(a) → b > a ≥
3
4
→ 2m2 −m+ 3 > 2m−m2 + 1 ≥

3
4
 

x 

y 

6 

𝑦2 = |𝑥
2 − 6𝑥| 

x 

y 

6 

𝑦1 = 𝑥
2 − |6𝑥| 

−6 

s 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



   

 

 
 

3 

 

 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

{
3m2 − 3m+ 2 > 0
8m− 4m2 + 4 ≥ 3

→ {
m ∈ ℝ                        
4m2 − 8m− 1 ≤ 0

 

→ 1−
√5
2
≤ m ≤ 1+

√5
2
→ m = 0 , 1 , 2 

 

 1گزینۀ    - 3

p(x) = (x + 3)(x − 2)q(x) + 2x + 6 

→ p(−3) = 0 , p(2) = 10 → p−1(0) = −3 , p−1(10) = 2 
 

 2گزینۀ    - 4

p(x) = (x − 3)q1(x) + 2 → p(3) = 2 

→ (3)6n+1 − 3(3)6n + 27− 6+ k = 2 → k = −19 

p(x) = x(x − 1)(x + 2)q2(x) + (ax
2 + bx + c) 

→ {

p(0) = c = 19                                                                    
p(1) = a + b + c = 1− 3+ 1− 2 − 19 = −22      
p(−1) = a − b + c = −1− 3− 1+ 2− 19 = −22

 

→ {
a + b = −3
a − b = −3

→ {
a = −3  
b = 0    
c = −19

→ R(x) = −3x2 − 19 

 

 4گزینۀ   - 5

y1 = √3x + 13
− 2 → y2 = √3x + 13

− 2+ k 

Aکند. پس محل تقاطع، نقطۀ  اکیداً صعودی است، وارون خود را فقط روی نیمساز ربع اول و سوم قطع می  ℝدر    y2چون نمودار   |
−3
باشد.  می  3−

−2−پس   2+ k = k، بنابراین،  3− = y2و   1 = √3x + 13
−  و داریم:  1

y3 = √3x + 73
− y3 یا  1 = √3(x + 2) + 13

− 1 

y4و سپس داریم:   = √−3x + 73
− 1 

g(x)بنابراین:   = √−3x + 73
−  توان نوشت: . حال می1

g−1(0) = a → g(a) = 0 → √7 − 3a3
= 1 → 7− 3a = 1 → 3a = 6 → a = 2 

 

 1گزینۀ    - 6

(fog)−1(a) = 0 → (fog)(0) = a → f(g(0)) = a → f(1) = a =
1
4
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 2گزینۀ    - 7

 

f(x) = 2(⌊2x⌋ − 2x) 

 

g(x) = (x − 1)3 − 1 

 

,28−)در این بازه برابر است با    gباشد، پس برد تابع می [2,0−)در بازۀ   fچون مقادیر تابع   ab، پس  [2− = 56. 

 

 4گزینۀ   - 8

2xچون باید   − ⌊x2⌋ ≥ x، پس  0 ≥  نویسیم:باشد. حال میمی 0

0 ≤ x2 < 1 → [x2] = 0 → y = √2x     ; 0 ≤ x < 1 

1 ≤ x2 < 2 → [x2] = 1 → y = √2x − 1     ; 1 ≤ x < √2 

 کنیم: حال نمودار را رسم می

 

b = cو   2√ = √2√2− bc، پس:  1 = √4√2− 2 

 

 

 

 

x 

f 

−2 

−1 
−

1
2
 

0 

1
2
 

1 2 

x 

g 

1 

−1 

0 

f g 
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 2گزینۀ    - 9

y = −x2 + 6x – 5 

 

 

 

 

 اکیداً نزولی است. از طرفی داریم:  [3,5]اکیداً صعودی و در بازۀ   [1,3]در بازۀ   fطوری که تابع باشد، بهمی [1,5]صورت به fپس دامنۀ تابع 

h(x) = (g−1og)(x) = x;    x ∈ Dg  یا x > 3 

yپس:   = f(x) − 3x  ; 3 < x ≤ 5 

 باشد؛ بنابراین:ها نیز اکیداً نزولی و پیوسته میباشند، پس جمع آناکیداً نزولی و پیوسته می [3,5)در بازۀ   3x−و   f(x)چون توابع  

x = 3 → y = f(3) − 9 = 2− 9 = −7 

x = 5 → y = f(5) − 15 = −15 

,15−]پس برد برابر است با:   −7) 

 

  2گزینه  - 10

 S10 = 4a10 

→
10
2
(2a1 + 9d) = 4(a1 + 9d) → 10a1 + 45d = 4a1 + 36d → a1 = −

3
2
d 

a5

a1
=
a1 + 4d
a1

=
−

3
2d + 4d

−
3
2 d

=

5
2𝑑

−
3
2𝑑
= −

5
3
 

 

 2گزینه  -11

{
 
 

 
 
a1 = 10 → a + b + c = 10 

a2 = 3 → 4a + 2b + c = 3 

a3 = 0 → 9a + 3b + c = 0 

 تفاضل   
→   
   

3a + b = −7

 تفاضل   
→   
   

5a + b = −3

 

2aاگر دو معادلۀ آخر را از هم کم کنیم، به رابطۀ   =  رسیم.می 4

aپس   = bو   2 = cو   13− = anدر نتیجه:   ،21 = 2n2 − 13n + 21  . 

a10جملۀ یازدهم، اولین جملۀ سه رقمی دنباله است:   = a11و   91 = 120 
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 4گزینه   - 12

a3 + 1− (a3 − 1)
a6 − 1

=
2
7
→

2
a6 − 1

=
2
7
→ 2a6 − 2 = 14 → a6 = 8 → a2 = 2 

1
a2 − 1

−
a2 − 1

a4 + a2 + 1
=
a4 + a2 + 1− a4 + 2a2 − 1

a6 − 1
=

3a2

a6 − 1
=

6
7
 

 

 2گزینه    -13

 

P =
√2(√2+ √3)

√2+ √3
(√2+ √3− √2− √3) = √2(√2 + √3−√2− √3) = √4 + 2√3−√4− 2√3

= √(√3+ 1)
2
−√(√3− 1)

2
= √3+ 1− √3+ 1 = 2 

 

 4گزینه  -14

تعیین علامت عبارت  
1−ax

x−a
−1)مانند تعیین علامت عبارت     ax)(x − a)    است. )بجز ریشۀ مخرج( باتوجه به علامتa دو حالت برای جدول ،

 تعیین علامت وجود دارد. 

 

a > 0 

,a)صورت در این حالت، جواب نامعادله به
1

a
 نیست. (

 

a < 0 

,a)صورت  در این حالت، جواب به
1

a
aاست. از طرفی، باید   ( <

1

a
 باشد؛ پس:  

a <
1
a
→ a −

1
a
< 0

    a<0    
→    a2 − 1 > 0 → a2 > 1 → a < −1 

 

 

 

 

 
1
𝑎

  𝑎  𝑥 

− 0 + 0 − (1− 𝑎𝑥)(𝑥 − 𝑎) 

 

 
1
𝑎

  𝑎  𝑥 

+ 0 − 0 + (1− 𝑎𝑥)(𝑥 − 𝑎) 
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 1گزینه   - 15

{x
2 − x + 3a = 0  
x2 − 2x + 4a = 0

  تفاضل    
→    x − a = 0 → x = a 

 ریشۀ مشترک پیدا شد. 

x = a → {a
2 − a + 3a = 0  
a2 − 2a + 4a = 0

→ {
a = −2
a = −2 

 کنیم. حال، دو معادله را حل می 

{x
2 − x − 6 = 0  
x2 − 2x − 8 = 0

→ {
x = −2 , 3
x = −2 , 4 → α− β = 4− 3 = 1 

 

 3گزینه  -16

 است. A(2,2)رأس سهمی نقطۀ 

f(x) = k(x − 2)2 + 2 

f(1) = 0 → k + 2 = 0 → k = −2 

→ f(x) = −2(x − 2)2 + 2 = −2x2 + 8x − 6 = −2(x − 1)(x − 3) 

{
α = f(0) = −6
β = 3                  → {

S = α + β = −3
P = αβ = −18    

:معادله  x2 − Sx + P = x2 + 3x − 18 = 0 
 

 3گزینه    - 17

{
β = −3+ √9+m
α = −3− √9+m

→ 9 + 9 +m+ 6√9+m+ 2(9+ 9+m− 6√9+m) = 51 → 3m− 6√9+m+ 3 = 0

→ 2√9+m = m+ 1       (1) 

:به توان  2 4(9+m) = m2 + 2m+ 1 → m2 − 2m− 35 = 0 → {
m = 7    
m = −5 

m =  ریشه معادله می تواند باشد.  m = 7( باشد ولی 1نمی تواند ریشه معادله ) 5−

 

 1گزینه  - 18

4xکه  با توجه به این + 8 ≥ xاست، پس   0 ≥ xو در نتیجه   2− +  مثبت است. 3

√4x + 8 = x + 3− k → 4x + 8 = x2 + 2(3− k)x + (3− k)2     (1) 

→ x2 + 2(1− k)x + 1− 6k + k2 = 0 

kها قرینه یکدیگرند که مجموع دو ریشه برابر صفر باشد؛ پس  به شرطی ریشه  =  است. 1

k = 1 → x2 − 4 = 0 → x = ±2 

 ( صدق می کند. 1حال باید مطمئن شویم که ریشه های به دست آمده در معادله )

𝑘 = 1 → √4 𝑥 + 8 = 𝑥 + 2 

 در این معادله صدق می کند.  − = 2xو هم   = 2xهم 
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 پاسخ درس هندسه
 

 4گزینه    - 19
 

 
 

 4 گزینه  - 20
 

 

 2گزینه    - 21
 

 

 2گزینه    - 22
 

 
 

 1گزینه   - 23
 

 

 1گزینه    - 24
 

 

 3گزینه    - 25
 

 
 

 3گزینه   - 26
 

 

 4گزینه   - 27
 

 

 2  گزینه  - 28
 

 
 

 3  گزینه  - 29
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 پاسخ درس گسسته 
 

 4گزینه    - 30

 نکته:

a | b a | kb(k )

a | b ,a | c a | b c

 


 
 

3 2

22 2

2 6 6 18
22 8

3 2 4 6 4 8

n
m | n m | n n

m | n

m | n n m | n n


−



+ ⎯⎯⎯→ + 
→ −

− + ⎯⎯→ − + 

 

1

11

22 8 22 8
74 1 2 37 74

2 6 22 66

( )
m | n m | n

m | m , , ,

m | n m | n

 −
+



− ⎯⎯⎯→ − + 
→  =    

+ ⎯⎯→ + 

 

m   :2عددی اول است در نتیجه داریم 37m ,= 

 

 3گزینه   -31

 کنیم: ترتیب بررسی میها را بهگزینه 

 ها نیز عددی فرد است.اما:نتیجه مجموع آن ضرب سه پرانتز فرد باشد )فرض خلف(، پس حاصل هر پرانتز عددی فرد بوده و در : اگر حاصل1گزینۀ 

1 1 2 2 3 3 1 2 3 1 2 3(a b ) (a b ) (a b ) (a a a ) (b b b )− + − + − = + + − + + = 

 ضرب پرانتزها عددی زوج است.بنابراین فرض خلف باطل بوده و حاصل

برابر بوده و حداقل حاصل یکی از پرانتزها،    1bبا    3aیا    1a  ،2a: از آنجا که تنها ترتیب اعداد عوض شده است، پس حتماً یکی از اعداد  2گزینۀ  

 ها نیز صفر بوده و زوج است. آنضرب صفر است و در نتیجه حاصل 

 عددی فرد خواهد بود.  3را فرد در نظر بگیریم، حاصل گزینۀ  3aو   1a ،2a: برای مثال اگر هر سه عدد  3گزینۀ 

1توانیم بنویسیم: : از آنجا که تنها ترتیب اعداد عوض شده می4گزینۀ  2 3 1 2 3 1 2 32a a a b b b a a a+ = 

 که عددی زوج است.

 تواند عددی فرد باشد. می  3پس تنها حاصل گزینۀ 

 

 2گزینه    - 32

2 مجموع  777 2 7 4 2 2 7 7 2 2 7 2 2 7 2 1 7 1
7 3 2 2

| a| a b k | a b k
| a k | k | (k ) | k

| a b

 + + ⎯⎯→ + +
⎯⎯⎯⎯→ + + ⎯⎯⎯→ +  +  +

− + 

 

1kبنابراین عدد    است، بنابراین داریم:  98، عدد 7ترین مضرب دورقمی است. بزرگ 7مضرب  +

1مجموع ارقام=16 98 97k k k+ =  =  
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 1گزینه   - 33

1برابر است با:   n، ... و 2، 1مجموع اعداد 
1 2 3

2
n(n )

A n
+

= + + + + = 

1زوج باشد، داریم:   Aاگر 
2 1 4

2
n(n )

A k n(n ) k
+

= =  + = 

1nو   nاز آنجا که  1nیا    nباشند، بنابراین  2توانند مضرب دو عدد متوالی هستند، هر دو نمی +  خواهد بود:  4مضرب  +

4 1 4 90 1 22

4 1 1 4 1 90 1 22

q

q

n q q q

n q q q





 =    ⎯⎯⎯→  

 = −   −  ⎯⎯⎯→  

 

 باشد. زوج می A، عدد  nمقدار مختلف  44ازای عضو دارند؛ بنابراین به  22های فوق هریک از مجموعه 

 

 2گزینه    -34

پذیر است، بنابراین بخش  6و    4،  3،  2،  1رقمی  بر اعداد یک  12پذیر است. از طرفی  بخش  13بر تمام اعداد کوچکتر یا مساوی    !13دانیم عدد  می

    داریم:

1 13 12
2 13 12
3 13 12
4 13 12
5 13 12

| !

| !

| !

| !

| !

+


+


+
 +


+

 

 

 1گزینه    - 35

a bq r , r b= +   

259 31 228 31r b
bq bq b

 
= +  = ⎯⎯⎯⎯→  

 اند از:عبارتهای ممکن بنابراین حالت

38 6
57 4
76 3
114 2
228 1

b , q

b , q

b , q

b , q

b , q

= =


= =


= =
 = =


= =
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 2گزینه    - 36

23 23 1a bq , r b b ( )= +    

 ضرب کنیم، آنگاه داریم:  3اگر طرفین رابطۀ تقسیم را در 

3 3 69 2a bq ( )= + 

 است، پس داریم:  15، عدد bبر   3aمانده  از طرفی طبق فرض باقی

3 15 3a bq ( )= + 

12 3 3 69 15 3 54 54 54 27 54( )

q

( ) ,( ) bq bq b(q q) bq b | b ,



   + = +  − =  =  ⎯⎯→ = 

 

 4گزینه    - 37

4 7
4 7 5 9 5 4 7 4 5 9 1 1

5 9
d | n

( n , n ) d d | ( n ) ( n ) d | d
d | n

+
+ + =   + − +  −  =

+
 

1ازای تمامی مقادیر  پس به 50n  است.  1، ب. م. م این دو عدد برابر 

 

 2گزینه    - 38

802 14 57
802 14 54 57

802 14 54
r b r b b

b r b
r b b b

  = −   
= + ⎯⎯⎯⎯→   

= −   
 

 

 4گزینه      - 39

a   عددی فرد است، پسa+1400   های آن یعنی  علیهنیز فرد بوده و در نتیجه مقسومb  وc  توان به صورت نیز فرد هستند. مربع هر عدد فرد را می

(t ) t +8  نوشت، بنابراین داریم:  1

2 22 4 7 2 8 1 4 8 1 7 16 2 32 4 7 16 2 1 16 2 1 16 1 16 15
q

b c ( t ) ( t ) t t (t t ) (t t ) q   + − = + + + − = + + + − = + − = + − + − = + 

 

 است.  15ماندۀ تقسیم برابر بنابراین باقی

 

 3گزینه    - 40

23مقداری صحیح داشته باشد، باید   yبرای اینکه  4 6x x+ 3بر   + 2x  پذیر باشد، بنابراین داریم:  بخش +

2
23 2 3 4 6 3 2 3 4 6 3 2 3 2 2 6

3 2 3 2
x | x x

x | ( x x ) ( x )x x | x
x | x

+ + +
 + + + − +  + +

+ + 
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

x | x
x | ( x ) ( x ) x |

x | x

+ + 
 + + − +  +

+ + 

3 2 2 6
3 2 3 2 6 2 3 2 3 2 14

3 2 3 2
 

3یعنی   2x  را که  14های  علیهترین مقسوم ترین و بزرگترتیب کوچک ، بهxاست. برای پیدا کردن کمترین و بیشترین مقدار    14علیه  مقسوم   +

 کنیم.  عددی صحیح شود، امتحان می xازای آن به

16غ ق ق  
3 2 14

3
x x+ = −  = − 

3 2 7 3x x+ = −  =  x: کمترین مقدار −

3 2 14 3x x+ =   x: بیشترین مقدار =

3، برابر xبنابراین مجموع کمترین و بیشترین مقدار  4 1( )− +  است.   =
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 پاسخنامه درس فیزیک 
 

 4گزینه    - )دیارکجوری( 41

𝑝 =
𝐹

𝐴
⇒

𝑘𝑔

𝑚 . 𝑠2 =
𝑋

𝑌2𝑍
  →    {

𝑋 = 𝑘𝑔
𝑍 = 𝑚
𝑌 = 𝑠

 

𝑊 = 𝐹 . 𝑑 ⇒ 𝑘𝑔𝑚 𝑠2⁄ × 𝑚 = 𝑘𝑔
𝑚2

𝑠2  →  
𝑋 .  𝑍2

𝑌2  

 

 3گزینه    - )دیارکجوری(  42

𝜌 =
𝑚

𝑣
         𝜌/ =

1/25𝑚
0/8

≅ 1/56𝜌 

 

 3گزینه    - )حیدری( 43

𝑃2

𝑃1
=

1
2𝑚𝑔

1
2 × ℎ × 2𝑅
𝑚𝑔
𝜋𝑅2

=
𝜋𝑅2

ℎ × 2𝑅
=
𝜋𝑅

ℎ × 2
=

3 × 5
20 × 2

=
3
8
 

 

 2گزینه    - )حیدری( 44

حجم ظرف  =
1
3
𝜋𝑅2ℎ =

1
3
× 3 × 202 × 20 = 8000𝑐𝑚3 = 8𝐿 

است بنابراین   7𝐿حجم مایع  
1

8
 ظرف خالی است و طبق تالس نتیجه می گیریم.  

 مایع تا نصف ارتفاع ظرف پر شده است.

𝑃 = 𝜌𝑔ℎ = 2000 × 10 × 0 1 = 2000 𝑃𝑎⁄  

 

 2گزینه    - )حیدری(  45

 در نظر بگیریم:  Hتا مرز جدایی دو مایع را  ABاگر فاصله خط 

𝑃𝐵 − 𝑃𝐴 = (𝜌 آب − 𝜌روغن) 𝑔𝐻 = 800 → (1000− 800) × 10 × 𝐻 = 800 → 𝐻 = 0 4𝑚⁄ = 40𝑐𝑚 

 حساب میکنیم: (h) اکنون ارتفاع ستون آب 

1 × ℎ = 0/8 × 120 ⇒ ℎ = 96 𝑐𝑚 ⇒ ℎ′ = ℎ − 𝐻 = 56 𝑐𝑚 
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 3گزینه    - )حیدری( 46

𝑃انتهای  لوله + 𝑙 sin 53 = 𝑃0   → 6 + 0 8𝑙 = 74 → 𝑙 = 85𝑐𝑚⁄  حالت اول      

 کنیم: اکنون طول قسمتی از لوله که بیرون جیوه است را نصف می

 

42 5𝑐𝑚𝐻𝑔 = 74𝑐𝑚𝐻𝑔⁄     +   𝑃حالت دوم      انتهای  لوله 

 𝑃انتهای  لوله = 31 5 𝑐𝑚𝐻𝑔⁄ 

 

 1گزینه    - )حیدری(  47

𝐴1𝑣1 = 𝐴2𝑣2 = 𝐴3𝑣3 → 80 × 5 = 10𝑣2 = 40𝑣3 

→ 𝑣2 = 40𝑚 𝑠⁄  , 𝑣3 = 10𝑚 𝑠⁄ → 𝑣2 − 𝑣3 = 40− 10 = 30𝑚 𝑠⁄      

 

 4گزینه   -)دیارکجوری(  48

∆𝑉 مایع = ∆𝑉 ظرف + 10𝑐𝑚3 → 115 × 10−3 × ∆𝜃 = 125 × 3 × 4 × 10−5∆𝜃 + 10 → 

100 × 10−3∆𝜃 = 10 → ∆𝜃 = 100°𝑐 

 

 

 4گزینه    - )دیارکجوری(  49

𝑚𝐴
𝑚𝐵

=
𝑉𝐴
𝑉𝐵
=

4
3𝜋 × (2𝑅)

3

4
3𝜋[(3𝑅)

3 − (2𝑅)3]
=

8𝑅3

19𝑅3 =
8
19

 

𝑄𝐴 = 𝑄𝐵 =
8
19
𝑚𝐴𝑐∆𝜃𝐴 = 𝑚𝐵𝑐∆𝜃𝐵  →   ∆𝜃𝐴 =

19
8
∆𝜃𝐵 

∆𝑉𝐴
∆𝑉𝐵

=
𝑉𝐴3𝛼 ∆𝜃𝐴
𝑉𝐵3𝛼∆𝜃𝐵

=
(2𝑅)3

(3𝑅)3 ×
19
8
=

8
27
×

19
8
=

19
27
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 1گزینه   - )محمدپور(  50

1،  ℃0به  ℃20−با رسیدن دمای یخ از    25𝑔⁄   :یخ جدید تشکیل شده است. پس 

𝑚 × 2 1⁄ × 20 = 1 25 × 336 → 𝑚 = 10𝑔⁄  

 گرمای لازم عبارت است از: ℃20−یخ   10𝑔برای ذوب شدن 

10 × 2 1 × 20+ 10 × 336 = 420+ 3360 = 3780𝐽⁄  

 

 2گزینه    - )محمدپور(  51

 را پیدا می کنیم:  mابتدا  

𝑚 × 2268 +𝑚 × 4 2 × 20 = 20 × 4 2 × 80 → 𝑚 =
20
7

⁄⁄  

یخ صفر درجه مخلوط می کنیم .از گزینه های پیشنهاد شده معلوم است که در نهایت فقط آب داریم.    124𝑔را با    ℃100گرم بخار آب    7𝑚اکنون  

 باشد:   𝜃اگر دمای تعادل  

7 ×
20
7
× 2268 + 7 ×

20
7
× (100− 𝜃) = 124 × 336+ 124 × 4 2 × 𝜃⁄  

10800+ 2000− 20𝜃 = 9920+ 124𝜃 

2880 = 144𝜃 → 𝜃 = 20℃ 

 

 2گزینه    - )محمدپور(  52

شدت انتقال گرما ، به اختلاف دمای بین دو جسم وابسته است. با کم شدن دمای آب شدت انتقال گرما هم کاهش می یابد و شیب نمودار رفته  

 مماس افق شود. ℃20یابد تا در دمای  رفته کاهش می

 

 1گزینه   - )حیدری(  53

∆𝑥

∆𝑡
=

2
15
× 𝑣10 →

𝑥 − 4
10

=
2
15
×
𝑥

4
→ 𝑥 = 6𝑚     , 𝑣10 =

6
4
= 1 5𝑚 𝑠⁄⁄  

 

 3گزینه    –)حیدری(  54

 دهد. بنابراین در همین لحظه بیشترین فاصله را از نقطه شروع حرکت دارد:تغییر جهت می t=3sبا توجه به معادله مکان، متحرک در لحظه 

𝑥3 − 𝑥0 = 3 × 32 − 18 × 3 = −27𝑚 
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 3گزینه   - )دیارکجوری(  55

 

𝑥1
𝑣1
=
𝑥2
𝑣2
→
𝑥1
𝑥2
=
𝑣1
𝑣2

∶  برای  متحرک دوم    1 =
𝑥1 + 𝑥2
𝑣2

  →  𝑣2 = 𝑥1 + 𝑥2       
}  →  𝑣1 =

𝑥1(𝑥1 + 𝑥2)

𝑥2
 

𝑡1 =
2𝑥1
𝑣1
=

2𝑥1
𝑥1(𝑥1 + 𝑥2)

𝑥

=
2𝑥2

𝑥1 + 𝑥2

𝑡2 = 1
} → 

𝑡1 − 𝑡2 =
2𝑥2

𝑥1 + 𝑥2
− 1 =

𝑥2 − 𝑥1

𝑥2 + 𝑥1
=
𝑣2 − 𝑣1

𝑣2 + 𝑣1
 

 

 4گزینه    –)حیدری(  56

 با توجه به کاربرد نسبت در حرکت شتاب ثابت، داریم: 

3𝑥 + 5𝑥
𝑥 + 3𝑥 + 5𝑥

=
8
9
 

 است: 9sاست. پس مدت زمان کل حرکت   5xو  3xجایی مدت زمان جابه  6sبنابراین 

1
2
× 4 × 92 = 162 𝑚 

 نویسیم: متری )وسط مسیر( معادله مستقل از زمان می  81اکنون از ابتدا تا فاصله 

2 × 4 × 81 = 𝑣2 − 02 ⇒ 𝑣 = 18√2  
𝑚

𝑠
 

 

 4گزینه    - محمدپور()  57

  t=8sتا    t=6sجایی از  به، و مسافت طی شده در این بازه دوبرابر اندازه جاt=8sتا    t=4sثانیه دوم یعنی    4تندی ذره صفر است.    t=6sدر لحظه  

 است:

𝑙 = 2|∆𝑥6→8| = 2 ×
1
2
× 4 × 22 = 16 𝑚 

𝑆𝑎𝑣 =
16𝑚
4𝑠

= 4
𝑚

𝑠
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 2گزینه    - )محمدپور(  58

 زمان آن به شکل زیر باشد.  –برای اینکه قطار در کمترین زمان ممکن فاصله بین دو ایستگاه را طی کند، باید نمودار سرعت 

 بنابراین نیازی نیست که مدتی با سرعت ثابت حرکت کرده باشد. 

 

 3گزینه    - )محمدپور(  59

 می توان از کاربرد نسبت استفاده کرد.  

 
 

𝑥 + 3𝑥 + 5𝑥 + 7𝑥 + 9𝑥 = 250 → 𝑥 = 10𝑚 

 متر است.  160و  80،  10پس جابجایی در بازه های زمانی اشاره شده، به ترتیب برابر 

 

 4گزینه    - )محمدپور(  60

 )ابتدای ترمزگیری( حساب می کنیم.    Aابتدا فاصله دو خودرو را در انتهای زمان واکنش راننده

165− 20 × 0 75⁄ = 150𝑚 

 به صورت زیر است.  Bاز دید خودروی  Aاکنون معادله مستقل از زمان برای حرکت خودروی 

202 − 02 = 2𝑎 × 150 → 𝑎 =
4
3
𝑚

𝑠2 

 شتاب نسبی است. aجابجایی نسبی و   150به ترتیب سرعت های نسبی ابتدا و انتهای ماجرا ،   0و  20دقت کنید در معادله بالا، 

 شتاب ندارد.  Bاست، زیرا خودروی  Bنسبت به خودروی  Aنسبت به زمین همان شتاب خودروی  Aولی شتاب خودروی 

 

 1گزینه   - )محمدپور(  61

 است .   a-و دیگری  aشتاب یکی از خودروها  

𝑥𝐵 =
1
2
𝑎𝑡2 + 𝑣0𝐵𝑡 + 2 → 𝑣𝐵 = 𝑎𝑡 + 𝑣0𝐵 

𝑥𝐴 =
−1
2
𝑎𝑡2 + 𝑣0𝐴𝑡 − 6 → 𝑣𝐴 = −𝑎𝑡 + 𝑣0𝐴 
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

𝑡در لحظه  = 1𝑠  :دو نمودار مماس هستند، یعنی دو متحرک هم مکان و هم سرعت هستند. پس 

𝑡 = 1𝑠
𝑣𝐴=𝑣𝐵
→    𝑎 + 𝑣0𝐵 = −𝑎 + 𝑣0𝐴 → 𝑣0𝐴 − 𝑣0𝐵 = 2𝑎 

𝑡 = 1𝑠
𝑥𝐴=𝑥𝐵
→    

1
2
𝑎 + 𝑣0𝐵 + 2 =

−1
2
𝑎 + 𝑣0𝐴 − 6 

𝑎 + 8 = 𝑣0𝐴 − 𝑣0𝐵 = 2𝑎 → 𝑎 = 8𝑚 𝑠2⁄  

 2گزینه    - )دیارکجوری(  62

ℎ =
1
2 × 𝑔 × 𝑡1

2 = 5𝑡12

ℎ = 300𝑡2
} → 5𝑡12 = 300𝑡2 →

𝑡1
2 = 60𝑡2

𝑡1 + 𝑡2 = 6 6⁄
} → 

𝑡1 = 6𝑠     𝑡2 = 0 6𝑠⁄ → ℎ = 300 × 0 6 = 180𝑚⁄  

 

 

 4گزینه   -)دیارکجوری(  63

 کند. که جهت تقعر منحنی تغییر می 4تا   1در هر کدام از نقاط 

 علامت شتاب و در نتیجه نغییر جهت برآیند نیروهای وارد بر جسم رخ می دهد.  

 

 

 

 3گزینه    - )دیارکجوری( 64

 چون سرعت ثابت است برآیند نیروهای وارد بر جسم باید صفر باشد.

𝐹 = 𝑚𝑔 = 5000 × 10 = 50𝑘𝑁 

 مقدار و در خلاف جهت آن رو به پایین است.این نیرویی است که هوا به ملخ وارد می کند پس نیروی ملخ به هوا همین 

 

 3گزینه    - )دیارکجوری(  65

𝐹𝑚𝑎𝑥 = 3+ 4+ 6 = 13𝑁 → 𝑎𝑚𝑎𝑥 =
13
2
= 6/5𝑚 𝑠2⁄  

𝐹𝑚𝑖𝑛 = 3 + 4 − 6 = 1𝑁 → 𝑎𝑚𝑖𝑛 =
1
2
𝑚
𝑠2⁄  

𝑎𝑚𝑎𝑥 − 𝑎𝑚𝑖𝑛 = 6𝑚 𝑠2⁄  
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 1402 مهر ماه 6 –  4سنج حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 پاسخنامه درس شیمی
 

 3  ۀنیگز  - 66

 یم: استفاده کن ریز ۀاز رابط میتوانیم

جرم 

جرم مولی
× تعداد نوترون

⏟            
H2SO4

= x(
جرم 

جرم مولی
× (تعداد پروتون و الکترون

⏟                  
H3PO4

 

19/6
98

× 48 = x (
49
98
) × 50 × 2⏟  

P++e−

→ x = 0/192 
 

 2  ۀنیگز  - 67

 .نادرست هستند ی »ب« و »ت«هاعبارت

∆x = n − e  

Z =
A − ∆x + (بار با علامت جبری)

2
=

65− 8+ (+1)
2

= 29 → X = Cu29
65  

 : هاعبارت یبررس

 .است یپوشاست و جرم الکترون قابل چشم 1amu  برابر با باً یجرم هر پروتون و نوترون تقر آ(

65 × 1/5 × 10−24 = 9/75 × 10−23g 
  شودیم  لیکه در هر مورد گس  ییهرچه طول موج پرتو  ، مختلف  یپرتوها  یتوجه به انرژ  با   .رنگ زرد دارد  م یسد  ۀ مس سبزرنگ و شعل  ۀشعل  ب(

 . دما بالاتر است ، تر باشدکم

طول موج زرد  > طول موج سبز  → (Cu)دمای شعلۀ سبز > (Na)دمای شعلۀ زرد 

 .کرد نییآن را تع شرفتهیپ  یسنجفیط یهابه کمک روش  دیدارد و با  ییاتم مس نارسا یالکترون شیآرا نییتع یبرا با آف ۀ قاعد پ(
 

 1گزینۀ    - 68

 : میآوریرا بدست م هیمحلول اولریتۀ ابتدا مولا

M(مولاریته ) =
10ad

M(جرم مولی)
=

10 × 4/9 × 1/5
98

= 0/75mol. L−1 

 : میکنیکردن را محاسبه م قیرق یسپس حجم آب لازم برا

Mغلیظ
 × Vغلیظ

 = Mرقیق
 × Vرقیق

  

0/75 × 40 = 0/1 × V → Vرقیق
 = 300mL 

Vرقیق
 = Vغلیظ

 + V آب
 → 300 = 40+ V آب

 → V آب
 = 260mL 

 

 4نۀ یگز  - 69

گلوکز    گرمیلیم  8/1  شیافزا  یبه معن   8/1  اختلاف  جهیدرنت  ؛خون است  تریلیگلوکز در هر دس  گرمیل یاساس م  بر   ، دهد یمتر نشان موکه گلوک  ی عدد

1/8  یعنی ؛خون است تریلدسی هردر  ×  . خون تریگرم گلوکز در هر ل 10−2

1/8گلوکز  × 10−2 × 5 = 9 × 10−2g. L−1 

9ی  مصرف یغذا × 10−2 ×
100

40
= 0/225g 
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 4  ۀ نیگز  - 70

 : میکنیرا حساب م ییمحصول نهاریتۀ ابتدا مولا

Mنهایی
 =

M1V1 +M2V2

V1 + V2
=
(0/3× 0/4) + (0/5 × 0/1)

0/5
= 0/34mol. L−1 

 : میآوریرا برحسب مول بدست م  Ca3(PO4)2ی  عنیمقدار رسوب  ،حال

2H3PO4 + 3CaCl2 → 1 Ca3(PO4)2 + 6HCl 
M× V

  ⏟ضریب 
فسفریک اسید 

=
x mol

  ⏟ضریب 
کلسیم فسفات 

→
0/34× 0/01

2
=
x mol Ca3(PO4)2

1
 

→ x = 1/7 × 10−3 
 

 2  ۀنیگز  - 71

 

 C25H52 وازلین:  NaCl نمک طعام: 

 روغن زیتون:  C8H18 بنزین:

 

 اوره:

 

 اتیلن گلیکول:

 

 : هاعبارت یبررس

 .]ستیمولکول ن NaCl: توجه] ی(ه عضو)س .هستند رشدهیس نیو وازل نی بنز ،کولیگل لنیات یهامولکول آ(

 ی(دو عضو)  .دارند  یدروژنیه وندیپ  یبرقرار ییو اوره توانا کولیگل لنیات ب(

 ی(دو عضو)  .هستند نیو بنز نیوازل ،که در ساختار خود تنها دو نوع اتم دارند   ییها مولکول  پ(

 ی(تک عضو) .است NaCl،  است یکیالکتر انیجر یکه محلول آن رسانا یاتنها ماده ت(
 

 2  ۀنیگز  - 72

با    RCOONa،  صابون جامد   . دهدیمرا تشکیل    2Mg(RCOO)  و  2Ca(RCOO)ی  هارسوب ،  بیترتبه  ،+Mg2و    +Ca2ی  ها ونیاست که 

−40ی  عنی Ca  و Mgی  لوبرابر با اختلاف جرم م ، هاهر مول از آن  دردو رسوب  نیا جرماختلاف  24 = 16g است. 

2RCOONa + X2+ → (RCOO)2X + 2Na+ 
جرم صابون جامد 

ضریب  × جرم مولی
=

اختلاف جرم دو رسوب 

ضریب  × اختلاف جرم در هر مول
→

12/24g صابون

x × 2
=

0/32g
16 × 1

→ x = 306 

جرم مولی صابون جامد سیر شده   = 14n + 54 → 14n + 54 = 306 → n = 18 
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 2  ۀنیگز  - 73

 زنجیر نیست. ؛ در نتیجه استر بلنداست (سه کربن)کوتاه  اریکربن آن بس ریبخش زنج یاست ول ی عامل 3 استر «،1» بیترک

 .چرب است دیاس «،2» بیترک 

 : هاعبارت یبررس

 . ستیمناسب ن یچرب  ۀعنوان جزء سازندبه ،استر نیا یکربن  رهیعلت کوتاه بودن زنجبه (1

 . است عمای صابون ،چرب دیدار اسمینمک پتاس (2

 .است یمغلوب بخش قطب جهیکوتاه و درنت ی بخش ناقطب «،1» در مولکول (3

 ( 2Ca(𝑠)(RCOO). )نامحلول در آب است یبیترک ،چرب دیدار اسمینمک کلس (4
 

 3گزینۀ    - 74

 می یابد. ای که باشد، در تمام پیرامون هسته حضور  الکترون در هر لایه
 

 1 ۀنیگز  - 75

 صورت زیر است:آرایش الکترونی عنصر موردنظر به

X: 1s2, 2s22p6, 3s23p63d10, 4s24p4 
lالکترون با    16این عنصر دارای   = A37دهد. فرمول ترکیب حاصل از این عنصر با  تشکیل می  −X2( است و یون p)در زیرلایۀ    1

  A2Xصورت به   

 باشد. است و ترکیب یونی می
 

 2  ۀنیگز  - 76

Fe2O3 مول کاتیون در:
20g Fe2O3

160
× 2 =

1
4
 

Ca3N2 مول یون ها در:
x

148
× 5 =

5x
148

 
1
4
=

5x
148

→ x =
148
20
= 7/4 

 

 2  ۀ نیگز  - 77

 صورت زیر است:تعداد درست در هر مورد به

K19مورد )  5آ( 
   ،Cr24

  ،Mn25
   ،Cu29

   ،As33
 ) 

Cu29مورد )  3ب( 
   ،Zn30

  ،Ga31
  ) 

Ca20مورد )  10پ( 
Ge32عنصر واسطه،   8،  

 ) 
 

 1  ۀ نیگز  - 78

 : میکنیحساب م ppm را برحسب CaBr2  ابتدا غلظت نمک

CaBr2 → Ca
2+ + 2Br− 

x

200 × 1
=

10
80 × 2

→ x = 50ppm 

 : میکنیم  لیتبد یرا به غلظت مول ppm سپس غلظت

غلظت مولی  =
10−3 × 50 × 1

200
=

10 × 10−4

4
= 2/5 × 10−4 
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 2ۀ  نیگز  - 79
[H+]1 = 10−2

[H+]2 = 10−1} ∆[H
+] = 10−1 − 10−2(10− 1) = 9 × 10−2mol. L−1 

? L HCl = 200mL ×
1L

1000mL
×

9 × 10−2mol

1L
×

22/4L گاز

1mol
×

1000mL
1L

= 403/2mL HCl 
 

 4نۀ یگز  - 80

 :است ریصورت زواکنش موازنه شده به

CaCO3(s) + 2HCl(aq) → CaCl2(aq) + H2O(l) + CO2(g) 
[H+] = 10−pH = MHCl = 10−1 

HCl  غلظت مولی × لیتر محلول 

ضریب 
=

CaCO3گرم

ضریب  × جرم مولی
→

10−1 × x

2
=

4
100× 1

 

→ x = 0/8L = 800mL 
 

 

 2  ۀنیگز   - 81

 .درست هستند  «پ»و  «ب»موارد 

 بررسی موارد نادرست:

 است. N2برابر ذرات   3تر از کم H2در ظرف وجود داشته است، در لحظۀ تعادل تعداد ذرات  N2الف( با توجه به اینکه در شروع فرآیند، مقداری  

 صورت زیر است:به N2و   NH3ت( پس از برقراری تعادل، رابطۀ سرعت تغییر مقدار 

R̅NH3

2
=
R̅N2

1
→ R̅NH3

= 2R̅N2
 

 

 4گزینۀ    - 82

  HBبیشتر از محلول حاوی    HAاست، برای اینکه رسانایی الکتریکی محلولی از    HBتر از اسید  کم  HA( اسید  Kaاینکه ثابت یونش )با توجه به  

 است. HBو غلظت اولیۀ آن بیشتر از  HAدر محلول  +Hبیشتر باشد؛ بنابراین، غلظت   HAها در محلول باشد، باید غلظت یون

 ها: بررسی تمام عبارت

بیشتر است، نسبت  HAدر محلول  [+H]جا که  از آنالف و ب( 
[OH−]

[H+]
 تر است. کم HAمحلول   pHو  HAدر محلول  

 است. HBبیشتر از   HAبستگی دارد که در محلول  [+H]پ( سرعت واکنش منیزیم با محلول اسید به  

−M(1های یونیده نشده از رابطۀ ت( غلظت مولکول α) آید: دست میبه 
[H+]HA > [H

+]HB → Mα(HA) > Mα(HB) 
 توان رابطۀ زیر را نوشت:است، می MHBبیشتر از  MHAاز آنجا که 

αHB > αHA
MHB < MHA

} → M(1− α)⏟      
HB

< M(1− α)⏟      
HA

 

 → HBهای یونیده نشدۀ  غلظت مولکول  > HAهای یونیده نشدۀ  غلظت مولکول
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 2  ۀ نیگز  - 83

 کنیم: در محلول موردنظر را تعیین می +Hابتدا غلظت یون  

[OH−]

[H+]
=

10−14

[H+]

[H+]
=

10−14

[H+]2
= 2/5 × 10−9 

→ [H+] = √
10−14

2/5 × 10−9 = √4 × 10−6 = 2 × 10−3 

 کنیم: حال، غلظت تعادلی )غلظت مولکول یونیده نشده( در این اسید را حساب می

Ka =
[H+]2

[HA]تعادلی
→ 2 × 10−5 =

(2 × 10−3)2

x
→ x =

4 × 10−6

2 × 10−5 = 0/2 

Kaبا توجه به اینکه این اسید بسیار ضعیف ) = 2 ×  توان روابط زیر را نوشت:( است، می10−5

Ka = Mα2 → M1α1
2 = M2α2

2      M2=16M1      
→          M1α1

2 = (16M1)α2
2 

α2
2 =

1
16
α1

2 → α2 =
1
4
α1 → [H

+]2 = M2α2 = (16M1)(
1
4
α1) 

→ |∆pH| = log 4 = 0/6 
 

 3  ۀنیگز   - 84

Kb =
[OH−]2

M− [OH−]

   Kb بسیار کوچک      
→          Kb =

[OH−]2

M
 

→ 1/7 × 10−5 =
(10−2)2

M
→ M =

10−4

1/7 × 10−5 =
10 × 10−5

1/7 × 10−5 =
10
1/7

 

(M) غلظت مولی  =
مول

لیتر 
=

گرم

جرم مولی

لیتر 
=

x
17
0/1

=
10
1/7

→ x = 10g NH3 

 

 2  ۀنیزگ  - 85

 :است ریز صورتموازنه شده بهواکنش 

Ba(OH)2(aq) + 2HCOOH(aq) → Ba(HCOO)2(aq) + 2H2O(l) 

Ka =
[H+]2

M− [H+]

Ka بسیار کوچک     
→          Ka =

{H+]2

M
→ 1/6 × 10−5 =

(2× 10−3)2

M
→ M =

4 × 10−6

1/6 × 10−5 =
1
4

= 0/25mol. L−1 
 : میکنیرا حساب م Ba(OH)2 اکنون غلظت

[OH−] = 10−1 = M × n → M =
10−1

2
= 5 × 10−2mol. L−1 

Ba(OH)2 غلظت × لیتر محلول میلی

ضریب 
=
HCOOH غلظت × میلیلیتر محلول 

ضریب 
→

5 × 10−2 × 20
1

=
25 × 10−2 × x

2
→ x = 8 
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